

„Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся“.

(СТАЛИН).

Укреплять связь с массами — обязанность коммуниста

Устав ВКП(б) обязывает каждого коммуниста «повседневную укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии».

В мирных условиях это требование Устава обязывало каждого коммуниста быть вожаком масс, их организатором в борьбе за строительство социализма. Теперь, в дни великой отечественной войны, когда большевистская партия является организатором борьбы за победу над гитлеровскими захватчиками, его значение увеличилось.

Сейчас организующая роль коммуниста во много раз возросла. Теперь каждый коммунист самоотверженно, беззаветно работает на своем посту, обязан ежедневно, ежеминутно мобилизовать массы на помощь фронту, на героический труд. Для этого требуется, чтобы член партии был тесно связан с массами, знал их мысли, чувства, помогал им в работе, был подлинным их вожаком, организатором.

В дни великой отечественной войны производственная и политическая активность масс неизмеримо возросла. И там, где коммунисты тесно связаны с массами, беседуют с ними, мобилизуют их на помощь фронту, там выполняется производственная программа, план поставок сельскохозяйственных продуктов государству, там хорошо готовятся к весне. И наоборот, там, где коммунисты не возглавляют активности масс, не связаны с ними, там налицо отставание.

Только плохой связью с массами коммунистов можно объяснить недопустимое отставание Черновского сельсовета с выполнением хозяйственно-политических задач. Черновская партийная организация (секретарь тов. Одинцов)

имеет 30 агитаторов, но они редкие гости в колхозе. Они не ходят к колхозникам, не разговаривают с ними, не мобилизуют их на выполнение хозяйственно-политических задач.

Одна из причин оторванности коммуниста от колхозных масс является его политическая отсталость. Что может рассказать колхозникам член Пристанской парторганизации т. Матвеев, как он может возглавить их трудовой энтузиазм, если сам не читает газет. Такой коммунист не может быть большевистским организатором.

Если коммунисты связаны с колхозниками, знают их настроения, организуют на работу, то партийная организация всегда в курсе колхозных дел. Не так себя ведут коммунисты Лужайской партийной организации. Там в колхозе им. Крупской, Лужайского сельсовета усоренилась вредная практика пренебрежительного отношения к эвакуированным. Семьи эвакуированных в колхозе им. Крупской сидят без дров. Хуже того, со стороны отдельных колхозников, например, т. А. И. Ершова процветает вымогательство. Если эвакуированная женщина хочет научиться как связать воз дров, то она должна за это заплатить Ершову 20 рублей денег.

Только неумение работать с массами можно объяснить, что Лужайская парторганизация терпимо относится к этим рваческим настроениям колхозника Ершова, не рассказывает о его безобразиях на общем колхозном собрании. А честные колхозники за них бы его проучили.

Знать, чем живут массы, организовывать их на трудовые дела — обязанность каждого коммуниста, которую он должен выполнять повседневно, ежеминутно.

По Советскому Союзу

Колхозники сельхозартели имени Бирова в Хакассии оказывают братскую помощь колхозам Калининской области пострадавшим от немецких оккупантов. Общее собрание колхозников выделило для этой цели 3000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 голов крупного рогатого скота, 20 свиней, 2 лошади и 200 кур. Кроме того многие колхозники решили поделиться своим личным достатком: колхозник П. Буйницкий сдал 4 центнера зерна, одну овцу и ягненка, колхозник М. Вершинкин — два центнера зерна и также овцу с ягненком. Этот почин был горячо подхвачен колхозниками всей Хакассии. В Усть-Абаканском районе 13

колхозов передали в фонд помощи колхозам Калининской области более 6000 пудов зерна, 198 голов крупного рогатого скота, 1966 овец, 188 свиней и 1770 штук домашней птицы.

Колхозники сельхозартели «Красный пахарь», Теректинского района (Западный Казахстан) выделили из своих хозяйств в помощь населению освобожденных районов 150 центнеров семян, 15 голов крупного рогатого скота и 50 овец. Колхозники артели «16 лет Октября» посылают посевной материал на 200 гектаров проса, 50 гектаров пшеницы, а также 6 быков, 4 лошади и 20.000 рублей деньгами.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 ФЕВРАЛЯ)

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжены один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5650 снарядов, 1825 гранат, 1460 мин, 254200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взаты трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штучков при поддержке 4 танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пелевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких сол-

дат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшемуся в плен врачу 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хейлер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вошь стала бичем не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым инфекционным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под различными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

Финский военнопленный Рейно Оскари Молайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулу заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел 2 месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

В ныне освобожденной от немцев деревне Свобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и 2 общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие — железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

Столяр Орлов

В столярной мастерской Сяевского комбината с 1937 года работает столяр Павел Матвеевич Орлов. Несмотря на свой 55 летний возраст, т. Орлов всегда является передовиком на производстве. Во время войны он стал работать еще лучше.

Теперь тов. Орлов делает лыжи для фронта. Понимая, какое огромное значение имеют для бойца лыжи на фронте, старый столяр все свое умение и опыт отдаст своему делу. Поэтому производственное задание он выполняет на 200—250 процентов.

Чтобы не терять зря времени, тов. Орлов до начала работы prepares свое рабочее место. Торопко следит за исправностью станка, инструмент у него всегда остро отточен и разумно расположен около рабочего места, что экономит рабочее время.

Кроме того, тов. Орлов хороший общественник. Он — активный участник всех хозяйственно-политических кампаний.

И. Иванов.

Подарки защитникам родины

ВАХТАН. Коллектив мехлесопункта в честь XXIV годовщины Красной Армии организовал и отправил для доблестных защитников родины 67 посылок.

В посылки вместе с продуктами рабочие и домохозяйки вложили патристические письма, в которых восхищаются мужеством красных бойцов и желают им скорой победы. В организации посылок особенно отличились домохозяйки тт. Бегунова и Перминова.

П. Александров.

В РК ВЛКСМ

16 февраля в райкоме комсомола было проведено заседание оргкомитета по проведению лыжного кросса. Оргкомитет отметил, что хорошо проводит лыжный кросс такие организации, как железнодорожное училище № 3, школа № 14, школа № 1, Вахтанский мехлесопункт, Вахтанская средняя школа и ряд других организаций. Но вместе с тем комитет отметил, что плохо участвуют в кроссе организации Шахунского мехлесопункта, Вахтанского леспродторга и канцелярия завода.

Оргкомитет постановил в воскресенье, 22 февраля, провести районные соревнования по лыжам, в которых примут участие 180 лучших лыжников района.

За лучшие показатели участникам соревнования будут вручены почетные грамоты.

ГОВОРЯТ ЖИВОТНОВОДЫ

Навести порядок на ферме

Если на молочно-товарной ферме образцово поставить уход за скотом и учет получае­мой продукции, ферма даст колхозу большие доходы. Но этого образцового ухода за скотом и больше того — образцового учета продуктов — нет на ферме колхоза «Паризская коммуна», Ново-Шоринского сельсовета.

Заведующей фермой в этом колхозе работает колхозница Вера Червоткина. Но как она работает? Да по неделе не заглядывает на ферму. Сытые ли, голодные ли там коровы — ее совершенно не интересует. Не случайно поэтому, что на ферме нет никакого разделения труда. А ведь заведующая Червоткина получает 24 трудодня в месяц. За что же ей трудодни начисляются?

Вместо того, чтобы поставить на ферме строгий учет молока, масла и других продуктов, Червоткина способствует их расхищению. Скотница О. Казакова уже несколько раз заподозрена в

хищении масла с фермы, а Червоткина, зная об этом, укрывает ее. Молоко от доярок заведующая не принимает, не оформляет документами, поэтому трудно учесть, сколько же молока в день или месяц дает ферма. На­доенное молоко доярки сами записывают на листочках, а потом их теряют. Кроме того, скотница О. Казакова вместе с заведующей в эти листочки вписывают неправдивые цифры.

На ферме работает депутат сельского совета Асияня Червоткина. Она знает все эти порядки. Но вместо того, чтобы устранить их, она помогает расхищать молоко. А когда говорят о том, что ей, как депутату, надо заняться фермой, она отвечает:

— Я никому не подчиняюсь. Съезды пальцы смотрит на все это сам председатель колхоза тов. Веснин. Справедливо требуют от него колхозники навести порядок на ферме.

А. Козлова.

Не заботится о скоте

Как на странно, но это так: коров на скотном дворе заносит снегом. Всюду щели, окна разбиты, по двору гуляет ветер. Так выглядит скотный двор колхоза им. Кирова.

Корма и солома к ферме не подвозятся. Кроме этого, корма коровам дают мерзлые или со снегом и без всякой нормы. Поэтому скот заболел темпаантом, в результате чего на ферме пали две телки. Навоз с фермы не вывозится.

Совершенно не готова ферма

к приему и сохранению молодняка Нет родильного помещения для коров, нет теплого хорошего телятника.

Странно одно, почему председатель колхоза тов. Оленев ни­сколько не заботится о ферме. Оленев ссылается на то, что нет времени и людей, чтобы уте­плить ферму и вывезти на поля навоз. А колхозницы у него целыми днями ничего не делают.

Л. Смирнова.

Хмелевицы.

В ногу с молодежью

В прошлом году началась война. Многие патриотов из поселка Вахтан призывали к оружию защищать родину. А те, кто остался в тылу и кто по состоянию здоровья или по возрасту не были мобилизованы в армию, с первых же дней войны вступили в народное ополчение.

Шли дни. Патриоты упорно изучали боевое оружие, тактику боя, несли патрульную и караульную службу. Многие из отряда добились блестящих успехов в овладении военными знаниями.

Наступила зима. Молодежь встала на лыжи. В ногу с юношами и девушками по снежной равнине идут на лыжах пожилые, с седыми бородами, бойцы из отряда. Во главе этих лыжников — командиры тов. Мослаев, тов. Разумов, старшина Шилов и 48-летний рабочий кашифольного завода тов. Храмов. Для тренировки они избирали морозные и ветряные дни, чтобы затруднить условия тренировки и тем самым закалить себя. Не ждали хороших денечков для тренировки

и вахтанские школьники и заводская молодежь.

День, в который было решено проводить кросс, выдал наславу. После бурь и метель установилась безветренная солнечная погода. На ярком февральском солнце ослепительно искрится снежный покров.

На старт организованно вышли первые лыжники. Это — бойцы командира тов. Березина. Затем идут рабочие и служащие мехлесопункта. В полдень вышли школьники.

Лыжники шли на разные дистанции, но с единой мыслью — показать свою готовность в любую минуту встать в ряды бойцов-лыжников и беспощадно уничтожать немецких захватчиков.

В этот день кросс прошел более организованно, чем в предыдущие. Свыше 100 человек сдали нормы на значек ГТО. Особенно быстро прошли 10-километровую дистанцию тт. Варакин, Кадушкин, Горев и секретарь школьной комсомольской организации тов. Тевризов.

А. Перминов.

В фонд постройки самолета „Пионер“

АКАТЫ. Среди учащихся вторых и третьих классов начальной школы с большим воодушевлением проходит сбор средств на постройку самолета «Пионер». Отличники учебы Беля Коробейников и Вася Беляев внесли по 16 рублей. Им последовали Толя

Васенев — внес 15 рублей, Маруся Ванчугова и Маруся Дорофеева — внесли по 10 рублей.

Всего по второму и третьему классам собрано 115 рублей. Сбор средств продолжается.

А. Перминова.

Комсомольско-молодежный воскресник

В Шахунской МТС

15 февраля, в день комсомольско-молодежного воскресника рабочие и служащие Шахунской машинно-тракторной станции и машинно-тракторной мастерской работали полные 10 часов.

В мастерских МТС бригады на ремонте тракторов выполнили и перевыполнили дневные задания. Бригада комсомольца Блохина выполнила задание на 136 процентов, бригада Желанина — на 100 процентов. Зная, что они сегодня трудятся только для фронта, люди работали безустали. Мастерские в этот день работали гораздо лучше, чем в обыкновенные рабочие дни.

В цехах МТМ тоже работали комсомольцы, молодежь и рядовые рабочие. Такие рабочие и комсомольцы, как Шишкин, Деминцев и Смертин значительно перевыполнили задание.

Девушки из конторы МТС тт. Баранова, Шабалина и Гогужева хорошо поработали на очистке мастерских от снега.

Но не вышла на воскресник счетовод МТС Кропотина. В то время, когда вся молодежь нашей родины работала для фронта, когда на фронтах Красная Армия, выпрямая силы, громит фашистов, Кропотина решила отпраздновать «масленицу».

М. Бугрова,
помполит по комсомолу Шахунской МТС.

На Вахтане

Около пятисот рабочих и служащих мехлесопункта вышли 15 февраля на 4-й комсомольско-молодежный воскресник. Некоторые комсомольцы на работу вышли с отцами. Так, например, Виктор Коряковцев, Василий и Александр Кореповы пришли со своими отцами. И сынки и отцы нормы перевыполнили.

По-стахановски работали на воскреснике рабочие Медведев, Кручин, Хабибулин и ряд других. Хорошо поработал на воскреснике коммунист Иван Алексеевич Лопатин.

На вывозке древесины работали трактора и автомашины.

Этот день дал для страны несколько сот кубометров древесины и спецассортимента. Заработано около 2 тысяч рублей, которые будут перечислены на постройку танковой колонны имени ВЛКСМ.

На ветке

„Вахтан-путь“

Все рабочие ветки «Вахтан-путь» также приняли участие в воскреснике. Ими заработано и передано в фонд обороны свыше тысячи рублей. Одна только бригада из 8 человек служащих конторы железнодорожной ветки — бригадир тов. Зайцев, заместитель старшего бухгалтера, — за работала 210 рублей.

А. М.

Местная промышленность Сявы

Восемнадцатый съезд ВКП(б) обратил особое внимание на развитие местной промышленности. Это и понятно. Местная промышленность — большой источник доходов, а ее продукция идет на удовлетворение потребностей населения.

В поселке Сява местная промышленность со времени начала великой отечественной войны против гитлеровских захватчиков значительно улучшила свою работу.

Деревообделочный цех комбината имеет самую мастерскую. Эта мастерская производит очень хорошие сани и в таком количестве, что их хватает не только на удовлетворение нужд комбината, но и для сбыта. Колхозы соседних с комбинатом сельсоветов могут купить — и уже покупают хорошие сани, причем, в несколько раз дешевле рыночной

цены. Эта же мастерская производит дуги.

Кроме того, в ноябре 1941 года пущено в ход кушетничное производство. Оно в большом количестве производит кули и неплохие мочальные матрацы. Таким образом, рогожный куль, необходимый для комбината, теперь не привозится откуда-то, а производится здесь. Это удешевляет стоимость куля и дает комбинату экономии около 850 рублей в месяц.

Жилищно-бытовой отдел комбината построил мельницу, которая вполне обеспечивает потребность поселка Сявы и прилегающих к нему колхозов.

Местная промышленность Сявы имеет большие возможности. Но она еще полностью их не использует. Она может много сделать по снабжению района предметами ширпотреба.

И. Антропов.

Двухсотники

Во время беседы с рабочими по докладу товарища Щербакова работница А. Юляевская выступила и сказала:

— Чтобы стране дать больше леса и этим самым помочь фронту, я обещаю ежедневно вырабатывать по две нормы.

Свое слово тов. Юляевская сдержала. Она, ее дочь и вся бригада, в которой они работают, выполняет дневное задание на 250 процентов.

Есть на участке и другие рабочие, которые перевыполняют дневные нормы. Это — Гусев, ежедневно выполняет нормы на 200 процентов, Голубцев — на

120 процентов.

Сезонные рабочие — колхозники Б Свечанского сельсовета — тоже дают хорошие показатели в работе. Колхозник тов. Кузнецов на расколке дров выполняет 120 процентов дневного задания. Колхозницы Т. Кузнецова и Г. Зорина на распиловке дров перевыполняют нормы.

Заметно, что работа с каждым днем на участке улучшается. Но директор леспродторга тов. Бегунов плохо обеспечивает рабочих обедами.

Русов,
уполномоченный лесозаготовок по Красноярскому лесозаказу.

За границей

Антигитлеровская подпольная печать в оккупированных странах

Американская печать сообщает, что в Германии и оккупированных ею странах сейчас выходит свыше 300 подпольных газет. В оккупированной зоне Франции выходит 15 нелегальных газет, в Норвегии — 20 нелегальных газет. В Бельгии выходит 40 нелегальных изданий общим тиражом в 100000 экземпляров. 150 подпольных газет выходит в Польше.

Швейцарская печать сообщает, что тираж нелегальных газет непрерывно увеличивается. (ТАСС).

Страдания населения в Югославии

Марионеточное «хорватское государство» испытывает острые продовольственные затруднения. Немцы успели основательно ограбить эту страну и довести ее до голода. Качество продуктов чрезвычайно низкое. Хлеб содержит не менее 50 процентов различных примесей, главным образом кукурузы.

В «хорватском королевстве» недавно была проведена перепись скота. Перепись показала, что по количеству скота, приходящегося на одно хозяйство, Хорватия занимает сейчас последнее место в Европе. (ТАСС).

Тяжесть дани, наложенной на Францию

Французская печать приводит следующее признание министра финансов Франции: «Тяжесть дани, которую мы должны платить Германии, становится все более обременительной, так как наша экономика ослабевает. Уплачиваемый взнос составляет ежегодную сумму в 115-120 миллиардов франков. Бюджетные же доходы Франции составляют в общем 110 миллиардов франков в год, т. е. меньше чем оккупационные расходы. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.

Требуются на постоянную работу
машинист, механик, конюх и бухгалтер

Шахунской к-ре госстрахфонда.
Оплата по соглашению.
(Администрация)

Колхозу „Сталинский пахарь“ Макаровского сельсовета, требуется опытный кузнец на постоянную работу.
Оплата по соглашению.